

### ПАМЯТИ ПРОФЕССОРА РОДИНА СТАНИСЛАВА СТАНИСЛАВОВИЧА



1 ноября 2009 года на 47 году жизни скоропостижно скончался доктор медицинских наук, профессор **РОДИН Станислав Станиславович**.

Станислав Станиславович Родин родился 30 сентября 1963 года в Одессе. В 1986 году с отличием окончил Одесский медицинский институт и был зачислен сначала врачом офтальмологом отделения травм глаза, а в 1991 году — младшим научным сотрудником отделения реконструктивной микрохирургии повреждений глаз и витреоретинальной хирургии Одесского НИИ глазных болезней и тканевой терапии им. В. П. Филатова. В 1993 году избран по конкурсу на должность старшего научного сотрудника отделения, с 2004 года — заведующий отделом витреоретинальной и лазерной хирургии ГУ «Институт глазных болезней и тканевой терапии им. В. П. Филатова АМН Украины».

Основными направлениями научной деятельности С. С. Родина являлись разработка новых методов медикаментозного лечения экзогенных бактериальных эндофтальмитов, диагностики и хирургического лечения отслойки сетчатки, диабетической ретинопатии и макулярной патологии. В 1993 году он успешно защитил кандидатскую диссертацию на тему «Интравитреальное применение гордокса в лечении экзогенных бактериальных эндофтальмитов», в 1999 году ему присвоено ученое звание «старший научный сотрудник». В 2003 году защитил докторскую диссертацию на тему «Новые

технологии диагностики и витреоретинальной хирургии осложненных форм отслойки сетчатки». В 2009 году присвоено ученое звание «профессор».

С 1994 года С. С. Родин был бессменным руководителем научной тематики, выполняемой сотрудниками отдела отслойки сетчатки. Под его руководством успешно завершены и внедрены в практику офтальмологии результаты ряда плановых научно-исследовательских работ, подготовлена к выполнению на 2010-12 годы научная тема по разработке дифференцированных подходов к лечению отслойки сетчатки разной этиологии. В 2007 году научно-исследовательская работа «Применение газовой тампонады и лазеркоагуляции в лечении субмакулярных кровоизлияний и диабетического макулярного отека» (научный руководитель д. м. н. Родин С. С.) отмечена дипломом Президиума АМН Украины за лучшую завершённую работу года.

С. С. Родин — автор 180 научных публикаций, в т. ч. монографии «Экзогенный бактериальный эндофтальмит», соавтор 15 патентов Украины. Под его руководством успешно защищены 3 кандидатские диссертации и еще одна выполняется в руководимом им отделе. Свободно владея английским языком, С. С. Родин многократно выступал с докладами на международных научных конференциях и съездах, регулярно повышал свой профессиональный уровень. Будучи офтальмохирургом высшей квалификации, С. С. Родин в практической работе всегда широко использовал самые прогрессивные методы диагностики и лечения больных с патологией заднего отдела глаза. Его работы хорошо знают специалисты не только в Украине, но и за ее пределами. Он всегда охотно передавал свой опыт коллегам и ученикам, регулярно читая лекции на циклах повышения квалификации врачей-офтальмологов, к нему часто обращались и сотрудники института за советом и помощью. Тысячи прооперированных им больных благодарны ему за возвращенное зрение!

Невыносимо рано оборвалась жизнь скромного, доброго, талантливого человека, перспективного ученого, хорошего организатора. Как много полезного смог бы он еще сделать и для офтальмологической науки и во благо больных! Не успел...

Светлая память о Станиславе Станиславовиче Родине останется в сердцах всех кто его знал, работал, общался с ним и учился у него.

*Сотрудники ГУ «Институт глазных болезней и тканевой терапии им. В. П. Филатова АМН Украины»*